

市领导分路走访慰问老战士老同志老党员军烈属及先进模范代表

传承优良传统 续写奋斗华章

本报讯 中华人民共和国成立70周年前夕，市领导分路走访慰问了新中国成立前参加革命工作的部分老战士老同志，老党员、烈士遗属、伤残军人，因公牺牲的党员干部家属，以及全国道德模范、模范退役军人、劳动模范、先进工作者等，代表市委、市政府向他们致以亲切问候和崇高敬意。

市人大常委会主任徐一平一行走访慰问了坚持67年宣讲革命传统的全国模范退役军人吴成、1989年被授予“全国劳动模范”荣誉称号的倪锡元，亲手给他们佩戴上由中共中央、国务院、中央军委颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章，并送上慰问信和慰问金。随后还看望慰问了伤残军人沈根林和烈士遗属李秀芹，向他们致以敬意和问候，并送上慰问金。在李秀芹家里，徐一平要求相关部门切实落实各项政策，精心做好服务保障工作。

市政协主席周敏一行走访慰问了新中国成立前参加革命工作的老同志、原锡山市政协主席林钧珍、全国劳动模范、原市华联商场营业员程惠明，全国先进工作者、市文化发展集团艺术总监刘仲宝，全国先进工作者、市人民医院副院长陈静瑜，送上党和政府的亲切关怀和节日慰问，感谢他们在新中国各个发展时期为党的革命事业和国家建设作出的贡献。在90岁高龄的林钧珍家，周敏说，要大力传承好、发扬好老一辈的优良传统，续写新时代的奋斗华章，努力推动无锡各项事业发展取得新成绩。

市委副书记徐杰一行走访慰问了全国模范退役军人潘维伍、新中国成立前参加革命工作的老同志凌峰、因公牺牲的公安干警王峰的家属以及全国先进工作者、市第三人民医院烧伤整形外科主任任国忠。原市公安局北塘分局刑警大队一中队长王峰2017年在河北执行任务时因公牺牲，徐杰来到王峰家中，慰问其妻子高姣丹，“越是在国庆节，我们越是要缅怀王峰同志，他为维护社会治安献出了宝贵的生命，国家和人民都不会忘记！”

市委常委、统战部长陈德荣带队走访慰问了原无锡市委组织部调研员金宝章，原南长区政协调研员、抗战老兵顾善达、因公牺牲军人由晓龙的妻子钟宇菲以及全国先进工作者、江南大学副校

长陈卫。在新吴区的一家养老院，陈德荣代表市委市政府向金宝章致以节日的问候，并为老人佩戴上“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。他说，正是老同志们不懈奋斗为我们今天的幸福生活打下了坚实基础，老一辈的精神永远值得我们学习。

市委常委、江阴市委书记陈金虎一行走访慰问了全国劳动模范周建松、因公牺牲公安干警朱海洪家属、全国道德模范张纪清、全国模范退役军人吴协恩、全国道德模范袁梅芬和曾参加过抗日战争、解放战争的百岁老人张惜晨。多年来，袁梅芬和丈夫先后收养了两名弃婴和一名孤儿，五个没有血缘关系的人组成了一个幸福的家庭。陈金虎动情地说，一个人做一两件好事不难，难的是几十年如一日做好事，我们要学习你的精神，多为社会奉献爱心。

省纪委监委、市委常委、纪委书记、监委主任王焕春带队走访慰问了因公牺牲民警马军的妻子陆群、因公牺牲军人陈立侃的母亲王燕凤、新中国成立前参加革命工作的老同志徐乃翔、市纪委离休干部梁文彬以及全国劳动模范、宏源机电首席技师张洪琪等。得知张洪琪始终在生产一线从事操作工作，并建立大师工作室“传帮带”后，王焕春勉励他发扬好、传承好“工匠精神”。王焕春还看望了结对帮扶的黄良生，希望他安心休养、早日康复。

市委常委、军分区政委柳江南一行走访慰问了离休干部周吉、全国先进工作者陈胜泉、全国劳动模范姚华、因公牺牲军人家属周仲君，为他们送上节日的问候、慰问信和慰问金，并给前者奉上了“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。在中国航发控制系统研究所，副所长姚华介绍了近期的科研攻关情况。柳江南对姚华为我国航空动力控制专业发展作出的贡献表示钦佩，希望他再接再厉，带领团队，为科技强国奉献更多力量。

市委常委、政法委书记、副市长谢晓军带队走访慰问了新中国成立前参加革命工作的老同志孙蔚、王元福，全国先进工作者金晓峰和因公牺牲的公安干警家属。在孙蔚、王元福家中，谢晓军仔细询问两位老人的身体状况和生活近况，叮嘱他们照顾好自己身体，并送上了“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章，希望他

们继续发挥自身政治优势、经验优势、威望优势，一如既往地为推动改革发展出谋划策、加油鼓劲。

市委常委、组织部长冯军一行走访慰问了新四军烈士蒋齐根之女蒋顺仙、全国道德模范吕顺芳、全国劳动模范张涛以及全国新型农村和城镇居民社会养老保险先进个人张春霞。在看望宜兴市颖丰生态农业有限公司总经理张涛时，了解到他长期钻研农业技术，并免费为困难户提供优质葡萄苗和技术，捐资为村民解决饮水难、行路难等问题，冯军对张涛的奉献精神和社会责任感给予高度评价，希望他带领村民们继续奋斗，建设美丽富饶周铁镇。

市委常委、宣传部长袁飞率队走访慰问了全国先进工作者、原市教育局副局长冯毅洁、抗战烈士朱根培之子朱阿苟以及中船重工第七〇二所副所长、“蛟龙号”首席潜航员叶聪，并为前者送上了“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。在年过九旬的冯毅洁家中，袁飞详细询问老人的工作生活经历，并祝她身体健康。在看望获全国道德模范提名奖的叶聪时，袁飞说，中船重工第七〇二所和“蛟龙号”载人潜水器是无锡的荣耀，希望叶聪和同仁们作出新的更大贡献。

副市长朱爱勋带队走访慰问了原市民政局巡视员赵象安、原市燃料总公司副总经理汤敦清、北京残奥会先进个人盛玉红、解放军西藏军区烈士张均之父张才、原市科协秘书长丛康、全国劳动模范朱汉初、原市冶金局党委书记唐锦山、市交警支队南大队长烈士刘伟之子刘益承。在张月才家中，了解到张均1996年在西藏某部队执行任务时，因山体塌方牺牲，年仅22岁，朱爱勋感谢张均为国家培养的好儿子，嘱咐相关人员一定要照顾好烈士遗属生活，尽力帮助解决实际困难，让老人安度晚年。

副市长刘霞一行走访慰问了滨湖区分局河埭口派出所烈士王建峰之女王秦瑶、全国民族团结进步模范蔡杰、原崇安区委组织部部长徐雅英、原二棉子弟中学退休教师弓峰，代表市委、市政府向他们致以节日问候。走访中，刘霞为蔡杰、徐雅英、弓峰佩戴上“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章，祝他们身体健康，阖家幸福，并嘱咐社区工作

人员照料好老同志的生活起居。她同时勉励还是学生的王秦瑶努力学习，将来为家庭和社会多作贡献。

副市长王进健率队走访慰问了中国工艺美术大师王木东、全国民族团结进步模范丁强、全国劳动模范刘海涛，为他们送上“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章，以及市委、市政府的慰问信。王进健向他们致以节日的问候，对他们分别在泥塑创作、教育教学工作、物联网产业等领域中取得的成绩表示赞许，希望他们今后在各自岗位上更好地发挥作用。

副市长陆志坚一行走访慰问了原东新路小学教师李杭、因公牺牲军人陈桂杰家属、全国优秀党务工作者周海江。在新中国成立前参加革命工作的老同志李杭家中，老人指着挂在墙上的照片说，当年看了电影《乡村女教师》后，便毅然放弃上海大企业的工作，来无锡当起了人民教师，这么多年来她的心中一直刻着三个字“跟党走”。陆志坚对李杭长期以来为无锡教育事业作出的奉献表示敬意，并把一枚“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章送到老人手上。

副市长高亚光带队走访慰问了烈士高云燕之母边菊珍、原华晶电子集团公司总经理王洪金、原无锡县供销社副主任黄义初，代表市委、市政府向他们致以节日的问候。在王洪金家中，高亚光关切地询问老人生活起居和身体健康情况，了解到王老曾参加过朝鲜战争，负伤退役后进入国企工作，高亚光高度评价他为无锡集成电路和半导体产业振兴发展打下的坚实基础，希望老人保重身体，继续贡献经验和智慧，关心支持我市各项事业发展。

副市长蒋敏一行走访慰问了朝鲜战争伤残军人沈志兴、离休干部顾一群和沈介以及烈士顾振伟父亲顾国庆，为他们送上节日的祝福。沈志兴在上甘岭战役中负伤致残，荣获三等功。蒋敏说，党和国家没有忘记您作出的贡献，并仔细询问了他的身体状况和生活情况，嘱咐他要保重好身体。朱介良从2012年起担任每年捐款助学，2017年被评为无锡市“最美老人”。蒋敏高度赞扬朱老热心公益事业关爱贫困生，并送上了“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

(本报记者)

写好新时代多党合作新答卷

本报讯 昨天，民盟无锡市委召开庆祝新中国成立70周年座谈会。无锡民盟各基层组织代表、老中青盟员代表欢聚一堂，大家以亲身经历为佐证，畅谈新中国成立70年来的巨大变化。副市长、民盟无锡市委主委高亚光出席座谈会并讲话。

高亚光向全市广大民盟成员致以节日问候，对广大盟员长期以来

坚持中国共产党的领导，积极投身无锡经济社会建设给予充分肯定。她鼓励全市各级民盟组织以中国共产党为师，与时俱进，深入开展“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动，确保主题教育活动取得实效，写好新时代多党合作新答卷，为无锡当好全省高质量发展领跑者贡献智慧和力量。

(马雪梅)



锡城盛装迎国庆

昨天，一位骑车市民从蠡湖之光新设置的迎国庆景观装饰前经过。国庆节到来之际，锡城装扮一新，处处洋溢着喜庆的氛围。

(还月亮 摄)

70对新婚夫妇向革命烈士献花

本报讯 昨天是全国第六个烈士纪念日，我市70对新婚夫妇身着婚纱、制服，来到市革命烈士陵园举行献花仪式。在齐唱国歌和向革命先烈默哀后，新婚夫妇排列整齐，缓步走向巍峨肃穆的纪念碑前鞠躬行礼、敬献鲜花，放飞五彩气球，以此表达对革命先烈的敬仰和对幸福生活的珍视。

仪式现场，新婚夫妇代表景亚飞、李娟共读倡议书，号召全市青年

肩负起民族复兴的伟大使命。“作为新人能参加这样的活动，感觉既庄严又神圣，同时也激励我们立足岗位，不忘初心，牢记使命。”

以幸福告慰先烈，以忠诚担当使命。据了解，我市从2017年开始每年在烈士纪念日举行新婚夫妇向革命烈士献花活动，如今，这一活动受到越来越多青年人的追捧，活动也点燃了无锡百姓崇尚英雄、敬仰先烈的爱国热情。(顾庆文、毛伟俊 摄)



上接第1版>>> 进一步增强忧患意识、树牢底线思维，将安全工作贯穿于本地区本部门各项工作之中，采取更加坚决、更加有力、更加有效的措施，全力维护社会安全稳定，以实际行动和实际成效践行以人民为中心的发展思想。

会议指出，要坚决不放过每一个安全隐患。全市各级要深刻领会总书记“把重大风险隐患当成事故来对待”的重要论述，既要有效防范安全隐患的先手，又要有化解安全隐患的实招，切实做到防患于未然。通过安全巡查，进一步摸清各领域、各行业、各场所，特别是危险化学品、烟花爆竹、特种设备、交通运输、水电气热、食品药品等重点行业，医院、学校、车站、机场、文体场所、建筑工地等重点场所的风险“底数”，凡是存在重大安全漏洞和风险隐患的，一律限期停产整改，限期整改

上接第1版>>> 展现70年来无锡经济总量翻了12番、跨上万亿元台阶的大数据对比图，点击即可播放长虹12英寸晶圆片“诞生记”的液晶橱窗，“蛟龙号”“神威·太湖之光”实物模型，浓缩无锡构筑全国性综合交通枢纽新格局的沙盘，体现无锡坚决打赢蓝天碧水净土保卫战的图片展板……一件件实物、一幅幅图片、一段段视频吸引大家驻足仔细观看、听取讲解，李小敏

树牢安全发展理念 从严压实安全责任 全力以赴营造安全稳定的良好社会环境

依然不合格的，坚决予以查封关停。国庆期间要特别加强对大型活动和人员密集场所的安全监控，完善应急预案，落实联动机制，确保各项庆祝活动安全顺利。会议指出，安全生产措施要严密有效。在生产安全上，持续深化化工产业安全环保整治提升，确保危化品生产、经营、储存、运输、处置等全过程安全；开展对建筑施工、特种设备等行业领域的专项检查，坚决防范各类安全生产事故发生；加强对游客运载工具及游乐设施的检查监控，达不到国家有关规定和标准要求的一律不得投入使用。在交通安全上，加强运力调配，防范和疏导大范围、长距离

道路交通拥堵，对班线客运、旅游包车、危险货物运输车严格路路查，严肃查处超速、超员、超载、疲劳驾驶等违法违规行为。在公共安全上，对商场、车站、宾馆及“城中村”、“三合一”场所、出租屋和小作坊等场所开展消防安全检查和错时巡查，督促整改火灾隐患；加强食品药品监管，强化传染病疫情监测等防控工作，防止发生重大公共安全事故。

会议要求，安全生产责任务必落实到位。进一步强化党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任，切实做到知责履责、履责须担责、担责当尽责、失责必问责，真正把安全生产责任制落到

实处。严格落实安全生产各项规章制度，注重邀请经验丰富的专家团队为安全生产工作把脉问诊，不断提升安全生产队伍专业化水平，在发现、解决问题上精准发力、靶向用力。广泛宣传发动，形成人人关心、支持、参与安全生产的浓厚氛围。

会议强调，庆祝新中国成立70周年，是今年党和国家政治生活中的一件大事，举国关注、举世瞩目。全市各级各部门要把维护大局稳定摆在更加突出位置，严格落实专项工作责任制，严格落实大庆安保各项措施，认真做好值守应急工作，严格落实领导带班、外出报备制度，建立完善责任明确、运转高效的值班工作体系，做到指挥联络畅通高效、信息报送及时准确，合力巩固良好社会环境，让全市人民过一个欢乐祥和的国庆佳节。

(高美梅)

我市举行烈士纪念日公祭活动

上接第1版>>> 据悉，开展烈士纪念日公祭活动也是我市实施“一把手”政治能力提升计划”的重要内容之一，旨在促进各

级领导干部特别是主要负责同志在缅怀革命先辈的丰功伟绩中传承红色基因、坚定理想信念，加强政治训练、提高政治能力。

(高美梅)

向革命前辈先进模范烈士家属致以崇高敬意

上接第1版>>> 李小敏向吴老致以节日问候，祝他早日康复，并送上由中共中央、国务院、中央军委颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。“您是新中国成立前的老革命、离休老党员、无锡老领导，退休后还积极建言献策，关心农村农业发展、弱势群体和老龄事业，值得大家好好学习，我们要不忘合作初心、牢记使命，进一步做好各项工作，不辜负老领导的期望。”

年已九旬的马瑞琴1944年8月参加革命，20岁到无锡后，长期在企业 and 外经贸局领导岗位上工作。走进马老的家中，李小敏拉着老人的手，促膝而坐、亲切交谈，“马老是抗战时期就参加革命的老同志，虽然不是本地人，但长期在无锡工作，为无锡改革发展作出了积极贡献，而且退休后积极关心青少年健康成长，是我们敬重的长辈，是我们学习的榜样。”马瑞琴感谢组织上的关心照顾，并开心地捧着“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章合影留念。

原中国华晶电子集团公司工程师

尧汝芳今年81岁，上世纪五六十年代在重庆工业学校期间，因教学、科研工作成绩显著，被授予“全国先进工作者”荣誉称号，受到周总理接见。在滨湖区老人家中，李小敏代表市委、市政府对老人表示问候和敬意，并关切地询问其健康状况和家庭情况，嘱咐滨湖区负责同志要关心老人及家人的生活，让老人晚年过得舒心。

30年前，市公安局交警支队崇安大队民警薛青在执勤时光荣牺牲，年仅20岁。来到梁溪区烈士薛青母亲钱琴芬的家里，李小敏紧紧握住老人的手，动情地说，您是烈士的母亲、英雄的母亲，让我们向英雄的母亲致敬！他特别关照公安部门要经常来看望老人，及时帮助解决家庭实际困难，以无微不至的关怀让烈士得到安慰。

走访慰问中，李小敏强调，我们要更加关心关爱老英雄老先进老同志，大力褒扬他们对中华民族解放事业和社会主义建设事业作出的重要贡献，在全社会形成继承光荣传统、弘扬优良作风、学赶先进典型的良好风尚。(星光)